中国长城铝业公司主办 中国长城铝业报社出版 国内统一刊号: CN41-0063 新闻热线:67296339 广告热线:67296200

段

中国已城游出版

总第 878 期

13 ∃

ZHONGGUO

CHANGCHENG

LUYE

BAO

本报讯 (记者 周玉梅 实习生 并颖洲 董爱东)7月12日上午,碳素厂 4号焙烧炉点 火烘炉。河南分公司总经理王熙慧、公司党委 书记王立建和河南分公司副总经理吕子剑、江 新民 李海明 刘保正参加了占火烘炉仪式

新民、李海明、刘保止参加了点火炽州仪式。 仪式上、建设单位、施工单位、监理单位和 生产单位代表分别发了言。 该项目仅用4个多月时间就高标准、高速 度、高质量地建成点火,这为分公司发展史又 增添了新的完点。刘保正在讲话中指出,此项 目的建成投用、标志着分公司碳素生产又迈上

碳素厂 4 号焙烧炉点火烘炉

参加仪式的各价领导为4号偿烧炉占火。

本报讯 7月10日,中铝郑州企业协调委员会主任、中国铝业河南分公司总经理王熙慧专程问河南省委省政府汇报了中铝郑州企业上半年上产签营情况、河南省委书记、省入大常委会主任徐光春作出重要批示:中铝郑州企业坚

持科学发展,强化节能减排,加速项目建设,取得了上半年各项工作新发展的新业绩,特向你们表示热烈祝贺!你们的发展也为河南省作出了突出贡献,我代表省委、省政府向你们 表示衷心感谢! 祝你们开拓新的局面,以优异成绩迎接党的

十七大召开! "
今年年初以来,中铝郑州企业认真贯彻落实中铝公司工作会议和市能破排会议精神、坚持把三万余名职员, 1五的思想统一到"创建世界—"流企业, 打造中铝百年老店, 构建和谐中铝"的战略目标上来, 扎扎实实落实肖总关于强化节能减排的一系列重要指示精神、坚持科学发展, 深化自主创新, 加快结构调整, 加速项目建设, 顺利实现了时间过半任务过半的目标。

调整,加速项目建设,顺利读现了时间过半任务过半的目标。 今年1至6月份,河南分公司生产氧化铝1229万吨,完成年计划的55.61%。同比净增113万吨,增幅达到10.13%; 生产电解铝2.83万吨,完成年计划的52%,增幅达到42.52%。 生产碳阳极5.85万吨。实现销售取人49.30亿元,依前利润 11.23亿元,上缴税费8.24亿元。出口碳阳极5.4万吨、金属镓7700公斤,出口创汇达到2461万美元。在氧化铝产量比增长10%的情况下。累计节能1.1万吨标准媒,主要污染物排放总量比上年同期削减5%以上,保持了工业废水0排的,继续保持了低投入、低消耗、低排放和高速度,高效益的分别塑胀方式。 长城铝上半年,实现主营业务收入8.2亿元,同比增长5%。据中银公司下达进度指标19.8%。实现和温329万

48.5%。超中铝公司下达进度指标 19.8%。实现利润 3239 万元,同比增长 71.3%。水泥产销量分别达到 35 万吨以上,房地产销售收入达到 4.12 亿元,电解槽设备、碳阳极等产品累计

产销售收入达到 4.12 亿元. 电解情设备、续阳极等产品累计 出口 1亿元以上,均创历史最高水平。建筑业产值云成 1.65 亿元,7项工程获部优称号。高新技术产业板块,实现经营收 人 1355 万元。实现对外投资收益 1598 万元,再创历史新高。 寄业处分公司上半年第计实理主营业多收入 9.41 亿元,完 成内都考核利润 6.173 万元,上缴税费 8990 万元。累计生产 吨,完成保矿石总量 487.3 万吨,完成年计划的 49.07%,同比 增加 6.45 万吨;获取 2 个铝土矿采矿权,新增资源量 166 万吨。

截至 6 月 30 日,上半年中铝郑州企业资产总值达到 129 亿元,营业收入突破 60 亿元,实现利润 12 亿元,上缴税费 10

全力支持中铝郑州企业做

。 (宗京办)





(尼元, 营业收入突破 60 亿元,实现利润 12 亿元,上缴税费 10 亿元,上缴税费 10 亿元,为缴益附销中组 打造百年老店,创建世界强企、促进中原崛起作出了新贡献。 河南省委省政府一直高度关注中铝郑州企业的发展,河南省省委书记,省人大常委会主任徐光春和省长李成玉多次作出重要指示,要全力支持中铝郑州企业发展,并先后为河南分公司自备电厂奠基揭牌,70 万吨氧化铝项目带料试生产自动。同时要求省市各级党委政府集中财力、物力、人力,大力支持中铝郑州企业发展优势产业。带动河南签济发展。郑县丰阳出贸州企业公共任共200条。

大做强,实现企业和社会的和谐发展。

企业视点

深刻领会精神 认真贯彻落实

—认真学习胡锦涛总书记在中央党校的重要讲话精神 本报评论员

6月25日, 胡锦涛总书记在中 と党校发表的重要讲话,在全国广大 一部群众中引起强烈反响。胡锦涛总 5记的讲话,内涵丰富,思想深刻,对 「推进党和国家各项工作具有十分

主要意义,也为企业坚持科学发展电,更好更快发展指明了方向。胡锦涛总书记的重要讲话,科学↑析了当前我国面临的新形势、新任 ▶.全面阐述了以邓小平理论和"三 代表"重要思想为指导、深入贯彻 べ代表"聖要思想为指子,深入買物 十学发展現的基本要求,深刻回答字 た和国家未來发展的一大大召开奠定了政 号,思想和理论基础。我们要深刻领 长,其精神实质,认真加以貫彻落实。

₹共精神癸原、以東加以負別物容头。 深刻傾受其精神突原、張要进一 戶堅持用邓小平理论和"三个代表" 戶要思想統一我们的认识,指写表们 与行动,把思想和行动统一到重要讲 与精神上来。就要切实做到"四个坚 足、就要坚持完要管定,从严治免。自 已实践爱的理论,势力抓好党的自身 段階 磁保等的批准站信, 推要做制 供证 磁体等的批准站信, 推要做制 上设 确保资的执政地位。就要做到 E议, 确保究的机政地位。就安徽对 各想清醒、政治坚定、作风务实, 时刻 存持党的先进性。 公司党委下发《通知》, 对学习贯

7胡锦涛重要讲话精神作了详细的 它排和部署。《通知》要求两公司各级 色组织和广大党员、干部、职(员)工 -定要认真学习胡锦涛总书记的重 2讲话精神 把智慧和力量凝聚到实 見中铝郑州企业两公司持续快速和 肯发展的目标和任务上来,为全面构 建和谐中铝郑州企业,实现两公司又好又快发展,作出新的更大的贡献。

學习貫彻落实胡錦涛总书记重要讲话精神,就要结合企业实际,切实抓好学习的安排和组织, 要把学习贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话精神作 为当前和今后一个时期的首要政治任 务,高度重視,加强领导,精心组织,周密安排,营造浓厚的氛围,使胡锦涛总 书记的重要讲话精神真正深入人心 成为推动两公司快速发展的强大动 成为推动两公司快速发展的强大动力。就要率国树立科学发展则,动员广大职(员)工共同成务与、不断推进科技创新,用创新的减排,使胡特涛总书记科 的重要讲话精神,成就要立足本记科作岗位,张寿多实工作。会创经济致益,以优异的生产经营业绩和良好的 社会效益,使胡锦涛总书记的重典请法特种成为确保两公司和访发展的活精神成为确保两公司和访发展的活转种成为确保两公司和涉及展 话精神成为确保两公司和谐发展的清

2007年,中铝郑州企业两公司 在中铝总部和协调委员会的正确领 导下,经过广大职(员)工的共同努力,双双取得了时间过半任务超半的 优异成绩。中铝总部和两公司年中工 作会议即将召开,会议必将就如何学 作安议即将召开,安议必将礼如何字 习贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话 精神和两公司下半年生产经营工作, 作出详细而具体的部署,让我们更加 紧密地团结起来,以胡锦涛总书记重 要讲话精神为指导 加倍努力地工 ,以更加优异的成绩去迎接党的十

创新带来大飞跃 和谐带来大发展

中铝郑州企业两公司顺利实现时间过半任务过半

本报讯 (记者 刘晓宁 赵敏 通讯员 张书乔 刘明 周鹏)今年上半年,中铝郑 州企业两公司在总部的正确领导下,各 级管理者和全体职(员)工认真贯彻落实中铝公司年初工作会议精神,克服矿产资源竞争激烈,大宗原燃材料供应困难 资购竞争做烈、大宗原感材料供应困难、 铁路运输家账等不利因素、紧紧围绕车 度方针目标。坚持科学发展、持续发展、 和谐发展、推进节能减排。 努力降本增 效、生产经营保持了稳产。高产。高效的 良好发展势头,圆满完成了上半年的生 产经营任务。 5年生产经营任务自标 的实现最远了良好基础。 上海区可连在从二层原性机器。

的头现奠定了良好基础。 中铝河南分公司坚持科学发展,主 导产品产量再创历史新高。今年1至6 月份,河南分公司生产氧化铝122.9万吨,完成年计划的55.6%,同比净增11.3 吨、完成平计划的 536%,同比停增 11.3 万吨,增幅达 10.13%。 砂状氧化铝产品 质量不断优化,70 万吨氧化铝项目各项 经济技术指标全面优化。停产的电解槽 全部安全启动,上半年共生产电解铝 2.83 万吨,完成年计划的 52%。生产碳阳 极 5.8 万吨,完成年计划的 52.65%。实现 销售收入 49.39 亿元,利税 19.4 亿元。产 销率和货款间收率均达到100%。出口碳 阳极 5.4 万吨、金属镓 7700 公斤,出口贸易额达 2461 万美元。 在经济效益大幅度提升的同时,河

南分公司还严格落实总部制订的节能减排目标,深化全员、全过程、全方位的节能减排工作。今年前6个月,河南分公 司累计节能 1.1 万吨标准煤 万元生产 总值能耗同比降低 5%以上,主要污染物排放总量比上年同期削减 5%以上,吨氧化铝、电解铝综合能耗均同比降低 3%以 化鋁、旦聯的综合能於均同口降低、%以 上、保持了工地皮水 4 排放。堅持科技等 能,加大矿基、碳桂等关键指标改关力 度、70 万吨氧化铝项目在今年5 月份全 面达标。"氧化铝生产回用中水技木研 宽" 初见成效,工业水重复利用率达 88%。通过强化"一水硬铝石"首准伦础 技术"节能挖潜。使选利用效率比传统工 等指意乐的心子设备。"经知来的经验 艺提高近20个百分点。"铝生产能源消耗"项目被国家环境保护总局评为"2006 的良好形象。 在重点工程建设上,自备电厂项目

在重点上程建设上,目备电J项目 累计完成投资 7亿元,1号除户驾望 月底并网供汽,年底将具备发电条件。 150万吨选矿厂项目于7月10日正式 开工建设,生活污水处理厂完成试车, 蒸发节能技术改造,化学品氧化铝生产 线改造等10个项目也贴线开工建设。 运动公人思云级化中之创新,140

河南分公司还深化自主创新,扎实 推进创新型企业建设。今年上半年,河 南分公司科技创新投入累计达5128万元,"拜耳法溶出高温脱硅及工艺技术 优化"等 16 个科技项目陆续实施。 大规程"和技术标准修订工作全面启

动。申报专利 10 项,获得专利授权项,营造了浓厚的知识产权保护氛围。

与此同时,河南分公司推进管理 级,ERP系统、GCC项目、综合信息 台等成功上线并稳定运行,实现了信 网络化、办公自动化。还创新管理模式 以每少铝二厂设各检修市场少运作 以氧化铝二)设备检修中项/CATF、标志的设备管理创新扎实有效,实现设备检修的高效率、低成本经济管理以点检制为核心的设备管理新模式: 面推广,形成了"日常点检、专业点检精密点检"的三级防线。 中国长城铝业公司以增强可持约

发展能力为抓手,使经济效益大幅i 升。上半年,长城铝继续保持了良好 生产经营势头,实现主营业务收入 8 亿元,同比增长 48.5%,超中铝公司下i 进度指标 19.8%; 实现利润 3239 万元同比增长 71.3%, 是中铝公司下达进1指标的 2.4倍。建筑施工、产品生产、J 地产开发,高新技术产业,第 业务板块发展态势良好。(下转第三版

河南分公司 150 万吨选矿厂项目开工

本报讯(记者 周玉梅 牢刃牛 苏小 村的河南分公司150万吨选矿厂开工仪式现场装扮得分外亮丽,这是河南分 公司继 70 万吨氧化铝扩建项目、自备 电厂项目后又一个开工建设的重大项

中铝郑州企业领导王熙彗 李天 庚、王立建、姜小凯、张维华、孟若志、崔 平、吕子剑、李海明、纪行、张本岩、秦和 平等 中国铝业郑州研究院院长李肝 平寺,中国指亚和河间7L7CFC人于22 兴,上街区区委书记周春辉,区委副书记、区长朱是西,区委副书记刘霞,区人 大主任巨宝志,区政协副主席王金河及 河南分公司、长城铝、矿业分公司三家

单位的管理者、职(员)工代表参加了开

仪式由河南分公司副总经理刘保 正主持。

·17。 开工仪式上,中国铝业投资部发来 电文,对项目的开工表示祝贺,对项目的建设寄予了期望,并对中铝郑州企业 和上街区经济的又好又快发展表达了 美好的祝愿。

项目设计单位代表中 铝国际沈阳铝镁设计研究 院院长助理郭沈,项目建 设单位代表中国铝业河南 分公司工程公司经理吴和 长城铝建设公司经理 魏西明分别在开工仪式上

致词。 朱是西在讲话中说 "****广的建设是

分公司向长期以来给予企

业关心支持和帮助的郑州市 上街区 级领导和各界朋友表示了诚挚的谢意向参与项目建设的设计单位、施工单位 表示衷心的感谢。他说,150万吨选目 厂项目建成投用后,将会更加合理地; 用河南省铝土矿资源,提高低品位铝 矿的利用率,满足河南分公司"十一五 及今后一个时期的发展需要,大大提 及今后一个时期的发展需要,大大提 分公司矿石供应保障水平,为氧化铝, 产安全稳定运行和汛期安全稳定供, 石提供有力支持,为中铝郑州企业的 速,健康,可持续发展提供可靠的资 保障,同时也将为企业创建资源节约; 和环境友好型企业奠定坚实的基础。 河南分公司 150 万吨选矿厂是 等第十批甲径胜自原日—"河南公

家第六批国债贴息项目— 司氧化铝安全节能降耗技术改造项目中的一个子项,占地约400余亩,总扩资10亿元以上,年产精矿石150万吨 其中一期投资3.7亿元,年处理原矿: 万吨,产出精矿40万吨。项目采用国 先进的"选矿拜耳法生产氧化铝新 艺",其工艺、设备全部符合清洁生产!

求,节能降耗效果显著。 在礼炮和鼓乐声中,参加仪式的. 街区领导和中铝郑州企业领导、峡窝行 领导和施工单位代表共同为 150 万 选矿项目开工奠基。 孟友光 摄景



减 排

建设公司经理 魏西明



立足节能减排, 大力发展 亚足中能碱排,大刀发腺循环经济,建设资源许约型和 矫境友好型社会是当前我国经 济发展中的一项紧迫任务。作 为建筑施工企业,建设公司始 终以创建资源下约型、环境及 好型企业为基本出发点,实现 可持续发展的目标。

"引持疾及脓的日称。 构建资源节约型和环境友 好型企业要推进管理从"粗放 型"向"集约型"转变。建设公司坚持以人为本、科技兴

企战略,从建筑资源的充分利用人手,打造百年建筑和 精品建筑,来提高建筑物的使用寿命。在工程施工中,建设公司严格按照 ISO9001-2000 质量管理体系的要 求实施全过程质量控制,科学管理、严密施工,加强对进入施工现场的主要建筑材料和建筑设备的检查、抽 查和检测力度,加强工程质量监管,确保每道工序质一次检验合格率100%,加强对设计、施工、质监、工 竣工验收及备案等环节的监管,确保工序顺利交接,最

大限度地减少建筑材料的浪费。与此同时,建设公司还 及对于办公节能工作。我们结合建筑施工企业点多面广,人员分散的格局,在全国建筑业率先建立了信息网络平台,有效改变了信息沟通的渠道,通过实施远程电 使驻外项目部与总部之间办公活动所需的物 7 分公,医在八岁日时一36m2-10分公石450万亩19分 资能耗即显掺低,办公效率大幅度推高,每年节省成本 消耗 200 多万元。2006 年,建设公司领导班子制订并全 面推行内部控制管理体系,从组织、预算、材料采购、合

面推行内部控制管理体系、从组织、预算、材料采购。合同。固定资产等十个方面对客营管理过程中的人财、物以及主要业务流程实施规范化、程序化管理,有效降低了建设公司还坚持以"质量立业、服务为本、诚信至上、转造品牌"为宗旨、深人创建环境友好型企业。2003 年建设公司取得了环境和职业健康安全管理体系认证证书。工作中、以"持续改进、持续提高、持续发展"为核心理念。严格按照《管理手册》和《程序文体》标准、继上处案的。社上处案的 及成 为核心建态, 省较無傷 建于加州和保证序文件》标准,提升资源的利用率,降低能源消耗。倡导节约每一滴水,每一度电甚至每一张纸,做到了施工生产废水循环再利用和达标排放,施工中做到"工完料

清场净"。实现了清洁生产的目的。积极推行"绿色施

在设立可是不成的过去中华是世界上较有强地上的资源等的意识,不断提高全员节能意识、水保意识和资源优惠意识。在组织专业技术人员学习国家有关节能的方针政策、法律法规和标准规范的同时,还 举办"建筑节能专题讲座",通过网络宣传《建筑节能 工程质量验收规范》和有关建筑节能的技术,使建筑

节能愈识深入人心。 今后工作中,我们仍然要大力营造节能减排的 良好氛围、提高全体职工节约资源和保护环境的自 觉性、紧迫感和责任感,积极开展资源节约和节能降 耗工作,为构建和谐中铝郑州企业贡献力量,为实现 国家经济、社会、环境的和谐发展添砖加瓦。

